



丹桂飘香

市中区回民小学二(1)班

小记者 吴雯 辅导老师 牛庆梅

秋天来了，这是桂花开放的时节。学校的花园里，远远望去，桂花只有米粒那么大，金黄金黄的。它们躲在碧绿的叶子中，像在和我们捉迷藏，又像怕冷的孩子挤在一起取暖。走近桂花树，那一团团的桂花密密麻麻，好像亲密的朋友在一起说悄悄话。一阵风吹来，下起了“桂花雨”。我随手从地上捡起一朵小桂花，放在手心里仔细观察。只见桂花有四片花瓣，还有一个黑色的花蕊，像一个小风车。

桂花最吸引人的地方是它的香。每到秋季桂花开放的时候，空气中弥漫着淡淡的幽香，沁人心脾，令人心醉。

听妈妈说，桂花有很多品种，如金桂、银桂、四季桂等。桂花还有很多用处：可以做桂花糕，还可以酿桂花酒，熬桂花糖……桂花的一生非常平凡，默默地来，默默地走，把自己的一切都献给了人类。

我爱桂花！不仅因为它的香、它的美，更重要的是因为它所具有的奉献精神！

美丽的秋天

山亭区实验小学三(5)班

小记者 王乙森 辅导老师 刘东冉

秋天来了，大地铺上了金色的地毯，在阳光的照射下，闪闪发光。路两边的杨树叶、枫树叶飘落下来，像一只只彩色的蝴蝶在空中飞舞。

花园里，桂花飘香。桂花树上有米粒大的米黄色的桂花。菊花千姿百态，五彩缤纷。它们红的似火，黄的如金，白的像雪，粉的若霞；有的像线球，有的像妈妈的卷发。

果园里，苹果熟了，石榴也熟了。你尝一口树上的苹果，酸酸甜甜，保证你吃了一树苹果还想吃！石榴听说秋天来了，高兴地笑破了肚皮，露出了满满的好儿，那一颗颗红色的籽儿像玛瑙一样。

田野里，稻子熟了。远远望去，像金色的海洋。它们像穿上黄金盔甲的士兵一样保卫着农田。农民伯伯一边收割稻子，一边高兴地唱起了歌：“在希望的田野上……”

我爱桂花飘香的秋天，我更爱硕果累累的秋天！



天的尽头在哪里

山亭区实验小学六(3)班 小记者 张承林 辅导老师 郭伟

童年，多姿多彩，像蝴蝶般色彩斑斓。那一件件趣事，有酸，有甜，有苦，有辣……在蝴蝶美丽的翅膀上，有一点最亮，那是我童年的发现。

五岁时的我对天空特别感兴趣，天为什么是蓝的？天上为什么有云彩？为什么天空会下雨、会下雪？这些奇妙的问题一直围绕在我的脑海中。但我最感兴趣的问题是：天的尽头在哪里？我时常抬起头，仰望蓝天。我眼里的天空是无边无际的，一眼望不到头。我便围着小区跑啊跑啊……却怎么也找不到天的尽头。累得我躺在

草地上大口大口地喘着粗气，当然没有忘记仰望天空。

我要过六岁生日了。爷爷说要带我去济南游玩，我高兴地一蹦三尺高。我为什么这么高兴？因为我要离开小区，向更远的地方去探索：天的尽头到底在哪里？经过三个小时的颠簸，我们终于达到了济南。我们来时是下午，到了济南，天就已经接近傍晚了。那时幼稚的我，发现越往北天色就越暗。我想：天可能快接近尽头了吧。于是，我拉着爷爷的手朝北走去。想去寻找天的尽头，揭开心底的一个谜。可是，天完全黑下来了，我们仍然没有找到天的尽头。失望中，我再次抬起了头，仰望天空，却发现，原本亮得刺眼的天空，现在变得伸手不见五指了。我以为这里就是天的尽头。我兴奋地嚷道：“我找到天的尽头喽！我找到天的尽头喽！”

回到家里，我高兴地把这条“喜讯”告诉了爸爸妈妈。爸爸妈妈们都笑了，他们告诉我，天没有尽头，那只不过是天黑了。虽然我有一点淡淡的失望，但我没有灰心，打算将来，一定要找到那所谓的天的尽头。

成长的故事

峄城区实验小学三(8)班 小记者 肖鸿成 辅导老师 孙美玲

我9年的成长生活，是幸福美满的。我的成长生活像一只调味盒五味俱全。我的记忆中，有件事是我成长中最快乐的一件。

爸爸给我买了一辆自行车，而我不会骑，一直放在一旁，积起了一层灰。星期天妈妈一早就叫我起床：“起床啦，我要教你骑自行车！”

妈妈推着自行车，把我领到了一个空地上，她用手

扶着自行车的后座，让我坐到车座上。我双手握着车把，双脚踩着脚踏板。妈妈用力地往前推，我用双脚踩着脚踏板，车子前进了。我握着车把看前方，没踩脚踏板，车子倒了，把我摔了下来。我不想骑了，妈妈告诉我：“世上无难事，只要肯攀登。”

我只好又回到车上，妈妈说：“手扶稳，屁股坐稳。”

我记住了这几句话，可是，我坐稳了，扶稳了，脚没踏好，妈妈扶着车，我把脚踏稳了，然后，一直骑，妈妈松手了，但自行车总是东倒西歪。我不灰心，心里想着妈妈教给我的技巧。最终经过4天一步一个脚印的学习，我终于大功告成。

这就是我的成长的故事。

我的课余生活

市中区逸夫小学三(5)班 小记者 陈子豪 辅导老师 李会玲

我的课余生活丰富多彩，打乒乓球、打羽毛球、弹钢琴、画画、玩电脑……其中乒乓球是我的最爱。

记得星期五晚上，我又来到乒乓球训练中心打球，教练叫我和王亚打，我们都是老将了，我发了一个削球，她也削了过来，我扣下去，可

惜球出界了。我一不小心丢了这一球，接着，我有一点儿紧张，连丢了几个球。我深吸一口气，想起了张怡宁丢分时的冷静和从容，这时，我记起了打球的要点：人要反应灵敏，脚步移动要快，打的速度也要快。于是，我发了一个上旋球，很快就扳回了一

分，接着几个回合，我都赢了，对手被我打懵了，最后我赢了这局球。

打乒乓球让我明白了：想打好球不但要勤学苦练，要有良好的心理素质，只有树立坚定必胜的信心，才能发挥出良好的技术，才能赢得最终的胜利。

给妈妈过生日

市中区光明路小学四(4)班

小记者 常思宇 辅导老师 王才华

现在我九岁半了，过了九次快快乐乐的生日，都是妈妈给我操办的，妈妈不只给我过生日，也给姥姥、姥爷、爸爸过生日。前几天是妈妈的生日，我想让妈妈享受一下过生日的乐趣。

在妈妈过生日的前两天，我就瞒着妈妈，和爸爸一起商量怎么给妈妈过生日。我准备为妈妈送上三朵康乃馨，康乃馨代表着对妈妈的爱，听花店的阿姨说：“红色的康乃馨祝愿母亲健康长寿；黄色康乃馨代表对母亲的感激之情；粉色康乃馨祈福母亲永远年轻。因此，我准备买这三种颜色的康乃馨来表示对妈妈最热烈的爱。爸爸也到蛋糕店去为妈妈订了“小狗狗”生日蛋糕。

妈妈生日那天，放学后我立刻冲出了校门，三步并两步地跑回家，回到家里，看爸爸已经把丰盛的菜肴摆到了桌上，我刚把花插进花瓶，就听见“叮咚，叮咚”的门铃声，我赶快和爸爸点好了生日蜡烛，在门铃再一次响起时，我们一起打开门，唱起了“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”的歌曲，我还拿起了康乃馨送给了妈妈，“妈妈，祝您生日快乐！”妈妈激动地一把抱住了我，不停地亲：“你长大了，知道孝顺妈妈了……”爸爸拿起相机拍下了这激动人心的一幕。

我们全家就一起围坐在桌旁尽情地享受美味。看着妈妈那么开心，我也觉得非常高兴，因为我做了一件让我非常开心、难以忘怀的事。



师恩难忘

市中区实验小学五(1)班 小记者 孙瑞杰 辅导老师 周存英

从幼儿园到现在，有许多老师教过我。有的幽默风趣，有的和蔼可亲，有的知识渊博……给我印象最深的老师是从四年级到现在一直在教我们的周老师。

周老师是我们的数学老师。可能有些人认为数学老师就是光让学生做题，之后再讲一遍，非常枯燥乏味。起初我也是这么认为的，可是当我上完四年级的第一堂数学课后，这个想法就被推翻了。

周老师每次学新知识前

都要编一个引人入胜的故事，来导入新知。例如，我们学平均数前，周老师就编了一个篮球比赛中A队哪位球员该上场的故事，把整个气氛就给带动起来了。周老师上课还十分幽默，常引得我们哈哈大笑。周老师经常让我们去讲台上讲题，并且不喜欢我们说答案，而是把解题的思路说出来。这样既锻炼了我们的胆量，也锻炼了我们的解题能力，可谓“一举两得”。因此，周老师是一位教学有方，幽默风趣的好老师。

周老师不光是我们的数学老师而且还是我们的班主任。有一次，有一位同学不小心把头撞到了桌子角，顿时鲜血直流。周老师赶紧用红领巾给那位同学包扎伤口，送进医务室，然后给家长打电话。由此看出，周老师是尽职尽责的。

这么一个幽默风趣、教学有方、尽职尽责、受学生爱戴的好老师，让我终生难忘！师恩难忘，难忘师恩！

交通安全

市中区君山路小学四(5)班 小记者 孙如玥 辅导老师 徐勇

随着生活水平逐渐提高，社会也在不断的发展，交通工具的日益增多，已经成为我们生活中不可缺少的，但是同时也为我们带来了很多安全隐患。

我国是一个人口比较多的国家，车多人更多。据统计，近几年，我国每年因车祸死亡的人数已经超过了10万人，儿童死亡数就近2万人，这是一个多么另人惊心动魄的数字呀！震惊全国的“6·30张明宝”案，牵动了多少人的心，五死四伤的惨案，

谁来负责！谁来承担！如果不是大家拼命饮酒，如果不是酒桌上一次又一次的说“多喝点不要紧”。会发生这起严重的酒驾交通事故吗？“张明宝”其实就在我们周围，到目前我们周围还是有抱有侥幸心理酒后开车的人。

我在君山路小学上学，老师经常教导我们，一定要注意交通安全，但我们从没放在心上，但是看到了网上触目惊心的交通事故视频才知道，交通安全是多么重要，

一时之失能让人失去生命。

我们以后不只自己要牢记交通法则，还要提醒家人，开车不要喝酒；打电话；闯红灯；不要和司机说话，以免分散注意力。另外，过马路要走人行横道，走路要靠右走，不能东张西望，不嬉戏打闹，不闯红灯，要做到“红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等”。

同学们，交通安全要从我做起，让我们做交通安全的小卫士，让家长放心，让老师放心。

可爱的蚂蚁

市中区逸夫小学三(5)班

小记者 李默涵 辅导老师 李会玲

最近在科学课上，学了一些有关蚂蚁的知识，这天，老师布置我们回家写一篇观察蚂蚁的日记。

我在门前找到了这些小家伙，瞧，蚂蚁是由头、胸、腹部等组成，胸上有三对足，头上有对触角。腹上还有许多棕色的条纹，很可爱。

蚂蚁吃的东西有很多，比如：糖、米粒、瓜子、甜甜的面包渣和饼干等等。

蚂蚁排着整齐的队伍，这是为什么呢？我用手指在它们的队伍中间划一下，它们就爬上爬下，找不到路，成了名副其实的热锅上的蚂蚁。我向爸爸请教，才知道蚂蚁在走动时，会分泌一种“信息素”引导后面的蚂蚁走相同的路，而我的一划，破坏了蚂蚁的“信息素”，使蚂蚁四处乱爬。过了一会儿，它们又排着整齐的队伍向前进发了。对呀，爸爸说蚂蚁的“信息素”被破坏后过一会又会有的。

蚂蚁还很团结呢。我把一块糖放在地上，蚂蚁闻到气味，便叫同伴一起来，它们在糖上面贪婪地吮吸着甜味，过了一会儿，它们齐心协力地搬起来，我想它们一定是准备在晚上大吃一顿了。

我喜欢蚂蚁的可爱，更佩服它们的团结精神。